
PRACOVNÍ LIST – ŽÁBA 

1. Popiš tělo žáby. 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Žáby jsou jedním z řádů bezocasých ……………………… . Ocas, který se při proměně vstřebává do těla, 
mají pouze ………. . Často mají dlouhé, dobře vyvinuté zadní ………………………., přizpůsobené k plavání 
nebo ke ……………………. Živí se nejčastěji ……………. . Jejich rozmnožování je stejně jako u ostatních 
obojživelníků vázáno na vodní prostředí. Ve vodě se vyvíjejí jak ……………., tak z nich vylíhlí pulci, 
kteří dýchají ve vodě pomocí ………………… . Z pulců se postupně vyvinou dospělé žáby, které 
dýchají vzduch. Přesto však nejsou ani dospělé žáby dokonale přizpůsobené životu na ……….., neboť 
mají pouze slabě vyvinuté ………… a dýchání probíhá částečně prostřednictvím ………… . 

 

Nápověda: obojživelníků, pulci, končetiny (4 prsty na předních a 5 prstů na zadních končetinách, mezi nimiž je 
natažena plovací blána), skákání, hmyzem,  vajíčka, žaber, souši, plíce, kůže 

 

 

Víš, že: 

 Největší žába na světě je veleskokan goliáší dospělí jedinci dosahují délky trupu až 40 cm, s 
nataženýma nohama pak 96 cm a hmotnosti až 4 kg. Veleskokan goliáší je známý svojí výjimečnou 
schopností skákat - nejdelší zaznamenané skoky měří až 6 metrů.  

 Nejmenší žába na světě je Paedophryne amauensis. Měří 7,7mm! Je tak menší než 1,-Kč mince! 
 Nejhlučnější žáby na světě jsou stromové rosničky. Můžete je slyšet až na vzdálenost 1km! 
 Nejjedovatější žáby jsou pralesničky také známé jako šípové žáby, protože si indiáni napouštěli šípy 

jejich jedem. Stačilo jediné škrábnutí a nepřítel byl mrtev. 
 

 



2. Vývoj žáby má několik stádií, víš jakých? Spoj správné stádium s názvem. 

 

 

 

dospělec 

 

          
          
     větší pulci    

            
          
          
          
     vajíčka     
          
          
          
          
          
     rostou zadní končetiny   
          

            
          
          
          
     žabí embryo ve vajíčku   
          

          
          
          
     malí pulci, čerstvě vylíhlí z vajíček 

          
          
          
          
     odpadává ocas    

            
          
          
          
     malá žába 

 

 



 
 

3. Doveď žábu do rybníčka. Která cesta přes kameny je kratší? 

 

 


